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Приложение к

постановлению Администрации

                                             Волгодонского района №   112   от  28.02.2011 г.
Административный регламент муниципальной услуги

«Оказание скорой медицинской помощи»

1. Общие положения
  1.1. Административный регламент муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница» Волгодонского района Ростовской области по предоставлению муниципальной услуги «Оказание скорой медицинской помощи» (далее – административный регламент) разработан с целью упорядочения работы по оказанию скорой медицинской помощи, определяет сроки и последовательность действий (административных процедур) при осуществлении полномочий  по предоставлению  муниципальной услуги «Оказание скорой медицинской помощи».

Настоящий Административный регламент должен быть соблюден при оказании скорой медицинской помощи в муниципальном бюджетном учреждении здравоохранения «Центральная районная больница» Волгодонского района Ростовской области.
2.Стандарт предоставления муниципальной услуги

2.1. Наименование муниципальной услуги – Оказание скорой медицинской помощи (далее – муниципальная услуга).

Муниципальная услуга предоставляется гражданам Российской Федерации, постоянно проживающим и зарегистрированным на территории Волгодонского района (далее – Получатель муниципальной услуги).

2.2. Муниципальная услуга предоставляется муниципальным бюджетным учреждением здравоохранения «Центральная районная больница» Волгодонского района Ростовской области (далее – МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района).

Сведения о месте нахождения, графике работы, контактных телефонах, адресе электронной почты МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, непосредственно оказывающего муниципальную услугу: 

- адрес – 347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст.Романовская, пер. Союзный, 97а;
- электронный адрес - rclinic@vttc.donpac.ru;
- телефоны: заведующий поликлиникой – (86394) 7-01-41; регистратура МУЗ «ЦРБ» Волгодонского района – (86394) 7-01-42;
- график работы МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района: с 8-00 часов до 16-00 часов. Прием врачами-специалистами осуществляется 5 дней в неделю с 8-00 часов до 16-00 часов, перерыв с 12-00 часов до 12-30 часов.

2.2.1. Информация о порядке предоставления услуги предоставляется:

2.2.1.1. В устной форме:
- на личном приеме у лечащего врача-специалиста МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района;
- по номерам контактных телефонов МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района.
Врач-специалист, осуществляющий устное информирование о порядке предоставления услуги (лично или по телефону) должен принять все необходимые меры для дачи полного и оперативного ответа на поставленные вопросы, в случае необходимости с привлечением других врачей-специалистов.
Врач-специалист, осуществляющий устное информирование, не вправе осуществлять консультирование, выходящее за рамки стандартных процедур и условий предоставления услуг и прямо или косвенно влияющее на индивидуальное решение заинтересованного лица. Устное информирование по вопросам предоставления услуги (лично или по телефону) осуществляется в доброжелательной, вежливой форме и не может превышать 30 минут при личном обращении, 10 минут - при обращении по телефону.

2.2.1.2. Путем размещения информации на информационных стендах МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района.
На информационных стендах МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района размещается следующая информация:
- положения нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность по предоставлению муниципальной услуги;
- текст настоящего Административного регламента;
- режим работы МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, графики личного приема, номера телефонов главного врача МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, работников, ответственных за предоставление муниципальной услуги.
          Основными требованиями к информированию заинтересованных лиц о порядке предоставления услуги являются:
- достоверность предоставляемой информации;
- четкость в изложении информации;
- полнота информирования.

2.3. Результатом предоставления муниципальной услуги является восстановление жизненно важных функций на догоспитальном этапе и своевременная госпитализация  больного (пострадавшего) в результате оказания круглосуточной экстренной и неотложной медицинской помощи как на месте происшествия, так и в пути следования в стационар при состояниях, угрожающих здоровью или жизни граждан или окружающих их лиц, вызванных внезапными заболеваниями, травмами и отравлениями, осложнениями беременности и при родах.

2.4. Решение о предоставлении муниципальной услуги Получателю или решение об отказе в ее предоставлении должно быть принято в течение 20 мин с даты регистрации заявления Получателя.
2.5. Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативно-правовыми актами:
Конституция Российской Федерации, принятая всенародным голосованием 12.12.1993 г;
- Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»;
- Основы законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан от 22.07.1993  N 5487-1;
- Федеральный закон от 30.03.1995 № 38-ФЗ «О предупреждении распространения в Российской Федерации заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции)»;
- Федеральный закон от 08.01.1998 № 3-ФЗ «О наркотических средствах и психотропных веществах»;
- Федеральный закон от 30.03.1999 № 52-ФЗ «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения»;
- Федеральный закон от 18.06.2001 № 77-ФЗ «О предупреждении распространения туберкулеза в Российской Федерации»;
- Постановление Правительства РФ от 1 сентября 2005 г. N 546 "Об утверждении Правил оказания медицинской помощи иностранным гражданам на территории Российской Федерации";
- Постановление Правительства Российской Федерации от 02.10.2009 № 811 «О Программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи на 2010 год»; 
- Приказ Минздрава СССР от 25.03.1976 № 300 «О нормах оснащения учреждений здравоохранения санитарным автотранспортом и о режиме работы санитарного автотранспорта»;
- Приказ Минздрава России от 31.07.2000 № 299 «О введении в действие отраслевого стандарта «Технологии выполнения простых медицинских услуг. Общие требования» (ОСТ 9100.01.0004-2000);
- Приказ Минздрава России от 22.01.2001 № 12 «О введении в действие отраслевого стандарта «Термины и определения системы стандартизации в здравоохранении» (ОСТ 91500.01.0005-2001);
- Приказ Минздрава России от 31.01.2001 № 18 «О введении в действие отраслевого стандарта «Порядок контроля за соблюдением требований нормативных документов системы стандартизации в здравоохранении» (ОСТ 91500.01.0006-2001);
- Приказ Минздрава России от 10.04.2001 № 113 «О введении в действие отраслевого классификатора «Простые медицинские услуги» (ОК ПМУ 91500.09.0001-2001);
- Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 1 ноября 2004 г. N 179 "Об утверждении порядка оказания скорой медицинской помощи";
- Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 26 декабря 2008 г. N 782н "Об утверждении и порядке ведения медицинской документации, удостоверяющей случаи рождения и смерти";
- Приказ Минздрава РФ от 26 марта 1999 г. N 100 "О совершенствовании организации скорой медицинской помощи населению Российской Федерации";
- Постановлением Администрации Ростовской области от 31.12.2009 г. № 738 «О территориальной программе государственных гарантий оказания гражданам Российской Федерации бесплатной медицинской помощи в Ростовской области на 2010 год»;
- Устав МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района;
- Лицензия на осуществление медицинской деятельности с приложениями на осуществление деятельности;

- Отраслевые стандарты медицинской помощи, утвержденные Министерством здравоохранения и социального развития Российской Федерации;

- Другие нормативно-правовые акты обеспечивающие оказание муниципальной услуги.
2.6. Для получения услуги какие-либо документы не требуются.
2.7. Основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги является:
- обращения пациентов с хроническими заболеваниями, не угрожающими жизни больного и отсутствием признаков неотложного состояния, и возможности обращения больного в поликлиническое отделение;

- транспортировки больных из дома в поликлиническое отделение, либо из поликлинического отделения или стационара домой и т.д., если во время транспортировки нет необходимости оказания медицинской помощи. МУЗ «ЦРБ» Волгодонского района не оказывает услуг по транспортировке пациентов по их личным просьбам без наличия медицинских показаний для транспортировки;

- поступления обращения, не подлежащего для оформления вызова бригады скорой медицинской помощи (консультации).
          2.8. Предоставление муниципальной услуги осуществляется бесплатно.

2.9. Максимальный срок ожидания в очереди при подаче заявления о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления муниципальной услуги составляет не более 60 минут.

2.10. Срок регистрации обращения заявителя по вопросу предоставления муниципальной услуги составляет не более 10 минут.

2.11. Помещение, в котором предоставляется муниципальная услуга, должно быть оборудовано в соответствии с санитарными правилами и нормами. В помещении должны быть созданы условия для обслуживания граждан с ограниченными физическими возможностями: оборудованы пандусами, специальными ограждениями и перилами, обеспечивающими беспрепятственное передвижение и разворот инвалидных колясок.
В местах предоставления услуги предусматривается оборудование доступных мест общественного пользования (туалетов) и хранения верхней одежды граждан.
В помещении МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района размещаются информационные стенды, содержащие информацию о предоставлении муниципальной услуги, с размещенной на них информацией о порядке предоставления муниципальной услуги, графике работы врачей-специалистов.
Для ожидания приема врачом-специалистом в МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района отводятся места, оборудованные стульями, столами, писчей бумагой и ручками.

2.13. Информирование граждан о порядке предоставления муниципальной услуги является одним из оснований обеспечения предоставления муниципальной услуги, устанавливающим необходимый уровень ее качества и доступности.

3.Состав, последовательность и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, в том числе особенности выполнения административных процедур в электронной форме

3.1. Порядок предоставления услуги включает в себя административные процедуры:
- прием вызовов;

- передача вызовов фельдшерским бригадам и управление ими;

- выдача справок населению о состоянии здоровья и пострадавших, которым оказана медицинская помощь.

3.2. Прием вызовов осуществляется  медицинской сестрой (фельдшером)  централизованно по единому номеру  телефона  – 03. 

Необходимая информация при приеме вызова должна содержать: 

- основания, повод к вызову фельдшерской бригады скорой медицинской помощи;

- точный адрес, по которому фельдшерская бригада скорой медицинской помощи приедет на обслуживание вызова;

- фамилию, имя, отчество и возраст больного или пострадавшего (информация представляется точно, возможно со слов самого пострадавшего);

- фамилию, имя, отчество и телефон лица, осуществившего вызов. 

Повод к вызову – краткое описание того, что случилось с больным или пострадавшим и его состояние (например: «автомобильная авария, двое пострадавших, взрослый и ребенок», или «боль в сердце, перенесенный инфаркт» и т.д.) является наиболее важной информацией, т.к. в совокупности определяет срочность вызова и координирует дальнейшие действия медицинских работников приемного отделения для организации оказания неотложной медицинской помощи пациенту в условиях стационара. 

3.3. Требования к организации оказания скорой медицинской помощи

По прибытии на место вызова медицинский персонал должен поздороваться и представиться больному (пострадавшему) и членам его семьи.
Санитарная одежда (медицинский халат, костюм) медицинского персонала не должна иметь пятен и иных следов загрязнений.
При осмотре больного руки медицинского работника, осуществляющего осмотр, должны быть чистыми.
При проведении медицинских процедур используемые инструменты и материалы, должны быть стерильными. Используемые медицинские перчатки, шприцы, иглы, бинты и иные средства одноразового использования должны быть извлечены из защитной упаковки непосредственно перед их применением.
При установлении диагноза заболевания (травмы) медицинский работник должен сообщить его больному (пострадавшему) и, по его просьбе, члену его семьи, изложить план и возможные варианты действий по оказанию медицинской помощи (осуществлению медицинских процедур).
При использовании лекарственных препаратов медицинский работник должен узнать у больного (пострадавшего) и (или) членов его семьи о наличии противопоказаний, имеющихся аллергических реакциях и возможности использования препарата.
При отказе от осуществления отдельных действий и процедур медицинский работник должен предупредить больного (пострадавшего) и (или) членов его семьи о возможных последствиях и рисках, связанных с таким решением.
По окончанию медицинских процедур медицинский работник должен сообщить о необходимости госпитализации (при наличии такой необходимости) в отделение стационара.
В случае отказа больного (пострадавшего) от госпитализации медицинский работник должен предупредить больного (пострадавшего) и (или) членов его семьи о возможных последствиях и рисках, связанных с таким решением.
В случае отказа больного (пострадавшего) от госпитализации медицинский работник должен предоставить ему на подпись документ об отказе от госпитализации.
При необходимости амбулаторного лечения (наблюдения) медицинский сотрудник должен осуществить вызов участкового врача на дом к больному (пострадавшему).
Пострадавшие вследствие чрезвычайной ситуации или дорожно-транспортного происшествия должны быть перенесены для оказания медицинской помощи в безопасное место, защищенное от неблагоприятных условий и/или воздействия опасных факторов.
Бригада скорой помощи, по просьбе больного (пострадавшего), должна оказать ему помощь (страховку) при его самостоятельном передвижении до машины скорой медицинской помощи.
В случае неспособности больного (пострадавшего) самостоятельно передвигаться, бригада скорой медицинской помощи должна обеспечить переноску больного (пострадавшего) до машины скорой помощи на носилках.
При транспортировке больного (пострадавшего) на носилках бригада скорой помощи должна обеспечить перенос носилок в горизонтальном положении в течение всего времени транспортировки до машины скорой помощи (включая перенос носилок по лестничным пролетам и маршам).
Фельдшерская бригада скорой медицинской помощи при обращении к ним членов семьи больного и иных лиц, находящихся в одном помещении с больным, должна провести их осмотр и, при необходимости, оказать им помощь.
При госпитализации медицинский сотрудник должен узнать у больного (пострадавшего) о лицах, кому может быть предоставлена информация о факте и месте его госпитализации.
3.4.  Требования к транспортировке больного (пострадавшего) в стационар 

Фельдшерская бригада скорой медицинской помощи при транспортировке больного в стационар должна обеспечить проведение комплекса мероприятий по восстановлению и (или) поддержанию жизненно-важных функций организма.
 В течение всего времени транспортировки в салоне машины скорой помощи с больным (пострадавшим) должен находиться фельдшер бригады скорой медицинской помощи.
В течение всего времени транспортировки больной (пострадавший), находящийся в лежачем положении, должен быть зафиксирован ремнями безопасности.
При транспортировке больных (пострадавших) детей, фельдшерская бригада скорой медицинской помощи, оказывающая услугу, должна предоставить место в автомобиле скорой медицинской помощи для сопровождения ребенка родителем (членом семьи, законным представителем).
В случае вынужденной остановки (при поломке машины скорой помощи, дорожно-транспортном происшествии) фельдшерской бригадой скорой медицинской помощи должна быть вызвана другая машина скорой помощи для продолжения транспортировки больного в лечебное учреждение.

3.5. Требования к передаче больного (пострадавшего) в лечебное учреждение

Больной (пострадавший), доставленный фельдшерской бригадой скорой медицинской помощи в стационар, должен быть передан медицинскому персоналу стационара в течение 5-15 минут с момента прибытия машины скорой помощи в лечебное учреждение.
Фельдшерская бригада скорой медицинской помощи, по просьбе больного (пострадавшего), должна оказать ему помощь (страховку) при выходе из машины скорой медицинской помощи.

3.6. Общие требования к взаимодействию с больными (пострадавшими) и лицами, представляющими их интересы

Фельдшерская бригада скорой медицинской помощи, оказывающая услугу, должна обеспечить сохранение в тайне информации о факте обращения за медицинской помощью, о состоянии здоровья, диагнозе и иных сведений, полученных при обследовании и лечении обратившегося за медицинской помощью.
Фельдшерские бригады скорой медицинской помощи МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, оказывающие муниципальную услугу, должны использовать только разрешенные к применению на территории Российской Федерации лекарственные средства и изделия медицинского назначения.
Персонал фельдшерской бригады скорой медицинской помощи МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, ни при каких обстоятельствах, не должен кричать на больного (пострадавшего), членов его семьи, за исключением случаев предупреждения о грозящей ему немедленной опасности.
Персонал фельдшерской бригады скорой медицинской помощи МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, ни при каких обстоятельствах, не должен оскорблять больного (пострадавшего), членов его семьи, в том числе на почве расовой и национальной неприязни, а также вне зависимости от нахождения больного (пострадавшего) в состоянии опьянения.
4.Формы контроля за исполнением административного регламента

4.1. Контроль полноты и качества исполнения муниципальной услуги включает в себя проведение проверок и устранение нарушений прав граждан, принятие решений и подготовку ответов на обращения граждан, содержащие жалобы на действие (бездействие) должностных лиц.

Проверки могут быть плановыми (в соответствии с годовыми планами работы), внеплановыми, комплексными или тематическими (по конкретному обращению граждан).

4.2. Текущий контроль за соблюдением и исполнением лицами, ответственными за предоставление муниципальной услуги, положений настоящего административного регламента и иных нормативных правовых актов, устанавливающих требования к предоставлению муниципальной услуги, а также принятием решений вышеуказанными лицами, осуществляют в пределах своих полномочий: главный врач МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, его заместители и заместитель главы Администрации Волгодонского района курирующий деятельность МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района.

4.3. Работники, осуществляющие предоставление муниципальной услуги, несут ответственность в соответствии с действующим законодательством Российской Федерации.

5.Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействий) должностных лиц
5.1. Получатели муниципальной услуги имеют право самостоятельно, либо через законного представителя, обжаловать в досудебном порядке действия (бездействия) и решения, принятые в ходе предоставления муниципальной услуги.

Предметом обжалования может быть:

- нарушение сроков предоставления муниципальной услуги;

- нарушение требований по предоставлению документов, не предусмотренных законодательством;

- некорректное поведение должностных лиц по отношению к Получателю муниципальной услуги;

- некомпетентная консультация, данная работником МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района Получателю муниципальной услуги.

Получатель муниципальной услуги вправе обратиться с жалобой лично или обжаловать письменно действия (бездействия) и решения, принятые в ходе предоставления муниципальной услуги:

- главному врачу МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района;

- заместителю главы Администрации по социальным вопросам и муниципальному хозяйству, по адресу: 347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст.Романовская, ул.Почтовая, 13.

5.2. Жалоба должна содержать следующую информацию:

- фамилия, имя, отчество Получатель муниципальной услуги, которым подается жалоба, его место жительства и пребывания;

- наименование органа, должность, фамилия, имя и отчество работника (при наличии информации), решение, действие (бездействие) которого нарушает права и законные интересы Получатель муниципальной услуги;

- существо нарушенных прав и законных интересов, противоправного действия (бездействия).

5.3. Жалоба на действия (бездействия) и решения должностных лиц структурных подразделений МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района может быть подана как в устной, так и в письменной форме: по адресу: 347350, Ростовская область, Волгодонской район, ст.Романовская, пер. Союзный 97 а, по телефону/факсу: (86394) 70-1-41, на личном приеме заявителей, осуществляемым главным врачом МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, а в его отсутствие – заместителем главного врача по лечебной работе.

5.4. Письменная жалоба должна быть рассмотрена в течение 30 дней со дня ее регистрации.

5.5. Должностное лицо МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрации Волгодонского района, рассмотревшее жалобу, направляет лицу, подавшему жалобу, сообщение о принятом решении в течение 30 дней со дня регистрации жалобы по почтовому адресу, указанному заявителем в жалобе.

5.6. Жалоба считается разрешенной, если рассмотрены все поставленные в ней вопросы, приняты необходимые меры, даны письменные ответы или дан устный ответ с согласия заявителя.

5.7. Жалоба не рассматривается МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрацией Волгодонского района  по существу и ответ на нее не дается в случае, если:

- в жалобе не указаны фамилия заявителя и почтовый адрес, по которому должен быть направлен ответ, либо реквизиты заявителя не поддаются прочтению;

- жалоба не поддается прочтению, о чем МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрация Волгодонского района сообщает заявителю;

- жалоба содержит нецензурные либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи, при этом МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрация Волгодонского района  вправе сообщить заявителю о недопустимости злоупотребления;

- по существу жалобы имеется вступивший в законную силу судебный акт, при этом МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрация Волгодонского района разъясняет порядок обжалования данного судебного акта;

- ответ по существу поставленного в жалобе вопроса не может быть дан без разглашения сведений, составляющих государственную или иную охраняемую федеральным законом тайну, при этом МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, Администрация Волгодонского района сообщает заявителю жалобы о невозможности дать ответ по существу в связи с недопустимостью разглашения указанных сведений.

Если в жалобе заявителя содержится вопрос, на который заявителю многократно давались письменные ответы по существу в связи с ранее направляемыми жалобами, и при этом в жалобе не приводятся новые доводы или обстоятельства, заместитель главы Администрации Волгодонского района, курирующий деятельность МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района, главный врач МБУЗ «ЦРБ» Волгодонского района вправе принять решение о безосновательности очередной жалобы и прекращении переписки с заявителем по данному вопросу и уведомляет заявителя о принятом решении.

Если причины, по которым жалоба не могла быть рассмотрена по существу, в последующем были устранены, заявитель вправе вновь направить жалобу.

5.8. Заявители вправе обжаловать решения, действия (бездействие) должностных лиц Администрации Волгодонского района принятые в ходе оказания муниципальной услуги, в судебном порядке.

Управляющий делами                          подпись                                          С.Я. Цыба

Администрации 
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